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JÓKAI.

A magyar Pantheonnak uj la­
kója van s ezt a lakót megirigyli 
tőle a világ minden helye, hol az ér­
dem vonul meg, hol az elismerés 
örök tisztessége lakozik, hol az eré­
nyek következése szenteket avat, hova 
koronás fők járulnak nagyságukat 
megalázni és szegény semmiségek a 
„pondus vitae“ örök igazságáról.

Jókai meghalt! . . .
Mennyien leírták és elmondták 

ezt, de tudta-e valaki úgy, mintha ő 
mondta, vagy irta volna le?

Még méltán szólni sem tudunk 
róla. Bizony gyönge a mi elmenk ah­
hoz, hogy az övét mérlegeljük és ki­
csi a szivünk, hogy az övének hatá­
raiul szolgálhasson.

A mesebeli szegény ember min­
dig a menyországot akarta látni s 
hogy megmutatta neki az angyalok 
elsője, nem tudta, mit nézzen rajta s 
hogy kérdezték ismerősei felőle, nem 
tudta, mit mondjon róla.

Csak bámult és megilletődött, 
mint a hogy mi bámulunk és megil- 
letődünk.

Gyaszkeretet, szerkesztő ur, hogy 
legyen sötétség, mint volt a Kálvá­
rián, mikor az Ut, Igazság és Elet 
lehunyta szemét, remegjen meg a lel

künk is, a szivünk is, mint a Kálvá­
ria kősziklái. A testünkről nem be­
szélek. A test nem „pondus.“ Meny­
nyivel volt több a Jókai teste a mi­
enknél ? — Semmivel . . .

Vagy ha igen, méltó volt-e ah­
hoz az agyhoz, melynek az ezredik 
szilánkja is uralni tudott, zsarnok 
módra uralni egy rongyos fizikumot, 
méltó volt-e ahhoz a szívhez, mely­
nek egy dobbanásában több szeretet 
volt, mint száz buja női testben ?

A „pondus vitae.“ . . .
Az Isten gondolkozott egyszer, 

mit érhat ez a fogalom, es a mérleg 
egyik serpenyőjébe tette, a másikba 
rakott minden földi javat, elvezetet, 
kultúrát, eszményt, végül a saját fiat 
is. . . .

Gondoljátok e, mi volt a ne­
hezebb ?

A „pondus.“.. .
Ezek fölött gondolkozom, lassan 

haladván a nagy halott előtt, ki élté­
ben mindig eszménykép vala és 
elől járt.

De hiszen most is elől jár, jön 
utána az alazatos hatalom, a szerény 
tudomány, a hangtalan politika és a 
a mindent felölelő nagy szeretet, mely 
tehetetlenül vánszorog most utána.

Pedig ha igazán meghalt volna! 
Ez lehetetlen. Mint ahogy lehetetlen 
kiereszteni a vérünkét, vagy megbé­
nítani az összes idegszalainkat. Jókai

bennünk van és elvalaszthatatlan to­
lunk, csak lakást változtatott illatos 
szép májusi napon, az Erzsébet kőr­
útról a Kerepesi úti temetőbe ment.

Gyászkeretet szerkesztő ur, le­
gyen sötétség, mint a Kálvárián volt, 
mikor az Ut, Igazság és Élet meg­
halt . . .

Mézes János.

Talán minden második ember sem 
tudja községünkben, hogy van nekünk 
egy intézményünk: a Lorántffy-nőegye- 
sulet. Ez részben nem csoda, mert az 
egyesület csendben, zajtalanul működik 
s igy igen könnyen megesik, hogy a 
mindennapi élet küzdelmeiben elmerült 
emberi szem nem er rá az ilyen apró 
dolgok, intézmények eszrevevésere.

Másfelől meg talán jól is van az, 
ha a nyilvánosság nem igen vesz tudo­
mást az egyesület műküdéséről, mert 
hisz az egyesület czélja a jótékonyság 
es a könyörületesség gyakorlása, ez pe­
dig szereti kerülni a nyilvánosságot. 
Szereti kerülni az, aki gyakorolja, mert 
hisz megvan írva, hogy ne tudja a te 
bal kezed, mint cselekszik a te job­
bod, de szereti kerülni az is, aki érezi, 
meri emberi gyarlóság, hogy szeretjük 
takargatni gyengeségünkét, szegénysé­
günket, sőt allszeméremből szégye-
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GÁBRIEL

Nem a nagy-dobnak ünnep 
hangverseny, amely ma egy hete a főgimná­
zium nagytermébe gyüj ötté Csurgó közön­
ségének szinét-javát. Sem a név, melynek 
tulajdonosa rég sírban pihen, sem az eszme 
amelyet az egylet szolgál, nem szőrűi reklám­
ra, s az a tudat, hogy a nők akarnak művész 
estét rendezni, mái 
sikert. Nem kellett 
még csak nyomtatott programm sem, hogy

Az észnek hite sokszor képmutató, s a min-1 
denható szeretet amely a szívben honol gyak-' 
ran eltörüli az o hideg, pontos számításait.

Ami már az este lefolyását illeti szives 
kötelességünknek tartjuk először is küszöne- 
tünket nyilvánítani a rendezőségnek a kedves 
meglepetésért, valamint már itt is azt az óhaj­
tásunkat kifejezni, vajha minél gyakrabban 

volt az a volna alkalmunk Somogy-Csurgon ilyen ma­
gas színvonalon álló hangversenyen együtt 
látni kis várvsunknak művész tehetségeit s| 
közönségét. Mert, (Csurgót nem az teszi 
kicsivé, hogy még nincs fürdője, hogy az 
ekszpresz nekünk csak „füttyöt hány,“ hogy 
a színészek ide csak Succi diétára járnák es

előre is biztosította a : még sok egyébb „jo volna, ha volna“, (hanem 
ahhoz külön meghívó, j ^0gy ahány egyéniség, jóformán annyifelé húz.)

A díszes közönség már nyolez órára
oda csalogassa a közönséget, mégis már jóval jdnem egészen megtöltötte a nagy ter-
a hangverseny kezdete előtt zsúfolásig meg-; ^ JJe azér( félküenczig folyton érkeztek a

” Valóban, „kik annak idején k=,séBes-1 vendégek » « ajtóval seen,ben levő két * 
kedve néztek a „Lórántffy Zsuzsanna“ egylet
jövőjére, sőt különféle címek alatt ellene is 
voltak, most meggyőződhettek, hogy az igazi 
szeretet felül bir emelkedni a felekezetiség 
kicsinyes látókörén s egy tető alá tud von 
zani olyanokat is, akik különben még mindig 
különbséget látnak Jeruzsálem es Garizim 
között. Jól esett szemlélnünk, hogy úgy a 
szereplők, mint a közönség körében csak egy 
szempont volt irányadó, az, hogy olyan egy 
letet, amely zászlójára a krisztusi szeretet és 
irgalom jelszavát irta szellemileg és anyagilag 
támogatni nem csak illik, hanem kötelesség

nyérra sűrűn hullott az önkenytes adomány. 
Az arany ifjúság mind hátrább s összébb 
szót ült, hogy lehetőleg kényelmes helyet biz­
tosítson a hölgy közönségnek.

Valamivel félkdencz után ifjaink zajos 
üdvözlése mellett felvonult a női énekkar es 
Moyzes áll. tan. kép zenetanár zongora kísé­
retében Mozart „Írná“-javai megnyitotta az 
estet. Hogy el ne feledjük, nyomtatott műsor 
hijan a főgimnázium rajzosa, Bencze László 
igen csinos sccccssios műsort rajzolt az eg) ik 
táblára, amelynek apró betűit azonban, mivel 
,Laci bácsi' a teleskoput elfelejtette kiadni,

sehogyse tudtuk messziről elolvasni.
Második pontul Szaák Lujza úrnőnek 

Lórántffy Zsuzsannáról irt gyönyörű tanul­
mánya következett, amelyet szerző nem tudott 
— gyengélkedese miatt —- maga felolvasni 
s e szerepre férje dr. Horváth József főgmn. 
tanar vállalkozott.

Lorántfíy Zsuzsánna eszményi alakja 
mesterileg volt e munkában megelevenítve. 
Megérzett minden során, hogy szerző nagy 
gonddal foglalkozott a nem mindennapi tárgy- 
gyal. Egy nő, akinek vadára már gyermek 
korában súlyos bajok nehezedtek ; kinek olyan 
szerep kört keltett betöltenie viharos idők 
közepette, amely a legerősebb férfiú erejét 
is megpróbálná, aki bar a legelső mágnás 
csaladok egyikenek ivadéka volt, annyi kénye­
lemben sem részesülhetett, amennyi a leg­
egyszerűbb polgárnőt is megillet ;a vitéz lova­
glás. nagylelkű 1. Rákod György hitvese 
egyik csapást a másik után szenvedi el, de 
lelke mégsem törik meg sőt a mély, igazi, 
benső vallásosság következtében folyton erő- 

! södik ; cg\ nő aki életében annyit sirt s mégis 
* oly sok könnyet szárított fi 1; aki az egy ház­
építés terén a férfiak helyére lépett s jótékony 

I kezével több alma mater sorsat századokra 
I biztosította; egy no, kinek emlékét hálás 
utokor kegyelettel őrzi s nevet a krisztusi 
irgalom mókájában zászlajára egy ilyen nő 

I talalhatna-e me több tolmácsot, mint ismét 
! csak cg) nőt, a t áldozatul szivének mele- 
; get viszi hantjához.

Az egyszerű, tiszta szívből jövő forro
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neljük is azt.
Ha mindezeknek előrebocsátása 

vitán mégis foglalkozunk ezzé! az 
intézménnyel, ezt nem azért tesz.;-, 
hogy olcsó dicséretet zengedezzii k a 
a nőegyesületnek, hanem azvi , hogy 
társadalmunk figyelmét (elhívjuk erre 
az igazan emberbaráti intézményre s 
intsük arra, hogy szivünkből fakadó 
kötelességünk azt az egyesületet nemes 
munkájában minden erőnkkel támogatni. 
Igen, mert ma még talán jólétben, 
boldogságban viszünk, jó egészséggel 
ép testtel, lélekkel örvendünk az elei­
nek, de holnap —- talán szánandóbbak 
lehelünk, mint azok, kiknek' nyomor t 
szenvedéseit észre sem vesszük. Egy 
baleset, egy szerencsétlenség a leg­
büszkébb, legirigyeltebb ember is le 
van törve, mert hisz az ur mindnyá­
junkkal szabad.

Kövessük tehát az ur parancsait 
s ne gondoljuk azt hogy itt talán fele­
kezeti intézménnyel állunk szemben, a 
melynek támogatása csak egy kis töre­
dék kötelessége. Nem felekezetid van 
itt szó, hanem úrról és annak szegé­
nyeiről, már pedig mindnyájan egy 
atyának gyermekei vag\ unlc s így tar­
tozó kötelességünk közösen munkálni 
a közös czél elérését.

Jóleső érzéssel nyilváníthatjuk ki, 
hogy társadalmunk megértebe a Loratfty 
nőegyesület magasztos hivatását s tár­
sadalmi és valláskülönbség nélkül sie­
tett annak támogatására. E nyilatko­
zatunk nem üres szólam, hanem a té­
nyeknek elismerése. Igen. A tényék 
beszélnek, a melyek megnyilvánultak 
a nőegyesőlet ez évi közgyűlése alkal­
mával s igy lehetetlen, hogy annak le­
folyásáról a nyilvánosság előtt is be ne 
számoljunk legalább nagy vonásokban.

A s.-csurgói Lórántffy-nőcgvesület 
ez előtt három évvel alakult s igy 
fennállásának első időszakét szánta 
fel f. hó 8-án tartott közgyűlésével 
hogy egv újabb hároméves cziklust

délután 3nyisson meg. A közg\ ül 
űrékor tartatott meg a helybeli ev. ref. 
népiskola termében, a mikul is az 
egyesület üv ma beszámolt a barom 
evi munkás . n 
lésből vesszük

♦ izszerezőoött.
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alatt 93 korona gyűlt igy

lamm Salt

'edm n ycrol . l'y J‘ " IV
követiLCZO ad a lókat;
hat utggal alr.kmt s

itt hutv.un. t :hát meg­
t: ' >1< sorában int s a-

rétege 1■íépvi se Íve van
zdve a z ért el mi ségig,

az cgyesül el 450
torén i fordítod segélyezésre pénzben, 
ruhában, élelmiszerekben és gyógysze­
rekben. A kiosztott ruhán ein üeket 
I nmaz vobb részben az -gy sülét tagjai 
maguk készítik a műm- aorakban. Be­
ruházásokra 200 korona íordittatott; 
az egyesületnek pénzben cs ingóságok­
ban 1000 korona vagyona van.

Lehetetlen, hogy e néhány adat 
felsorolása alkalmával egy-keit szót ne 
szt íjunk, levonv: belőlük a következte­
tést s igy életet adva a száraz szám­
adatoknak.

Az első doh ; ami szemünkbe 
tűnik az, hogy bármily szerény kezdet 
is hamarosan soka . mehet, ha a kez­
dő', bői nem hiánx zik a .1 csedés, az 
•ügybuzgóság, és a ki zrí,is.Pedig közön 
segesen úgy vagyunk, hogy a midőn 
n,hány ember kezdeményezését látjuk 
rámondjuk vájjon mit akarnak ezek,' 
hiszen egv egesz társadalom murkáia 
nem urna elég a Kiadat megoldására, 
a melyre vállalkoznak. Bizony a nms'ar- 

de sokszor . líeledkezünk. 
Második dolog, a mi szemünkbe 

öt' .. hogy az e vesület az anyagiak 
te; m igen szép sikert eit el, holott a 
tag.,ági dij rendes ta roknál 4 korona, 
pártoló tagoknál csak egy korona. Kell 
tehát lenn; más jövedelmi forrásoknak 
is. Ilyen első sorban a perselypénz, 
melyet a tago; összejöveteleik alkalmá­
val raknak a perselybe. A tagoknak 
igazan dicséretes áldozatkészségét mu­
tatja, hogy a titkári jelentés szerint

tnagm

három év 
össze.

Az egyesület tőkéjének gyarapítá­
sára azonkívül hangversenyeket is ren­
dez. Eddig kettőt rendezett, legutóbb 
közgyűlése alkalmával.

Társadalmunk eddig főleg ezen a 
térén mutatta meg az egyesület támo­
gatását, mer mindkét esetben oly nagy 
számmal jelent meg, hogy valóban 
nem is várt anyagi sikereket ért el igy 

I az egyesület. Ennél azonban minden­
esetre nemesebb azok cselekedete, akik 

1 a hangversenyen szerepeket vállaltak, 
mert a hallgatóság bőven megkapja 
anyagi áldozatáért a kárpótlást azon 
magas műélvezetben, a melyhez igy 
jut. de a szereplők fáradozásukért 
csupán csak az egyesület szerény 
köszönetét, háláját kapják cserébe.

Valóban felemelő látvány, hogy 
osztály- és felekezetkülönbség nélkül 
mily nemes lelkesedéssel munkálkodtak 
a közreműködők azon, hogy az anyagi 
siker se maradjon el. Nemes gondol­
kozásuknak egyben-egyben szebb tanú- 
jelét nem is adhadták volna. Buzdítson 
az ő példájuk mindnyájunkat hasonló 
szép cselekedetek elkövetésere.

Összegezve mondani valónkat, 
örömmel kell elismerniük, hogy kis 
társadalmunk tudatában van kötelessé- 
gci;-:k s igyek ezik is azokat betölteni. 
Á legnemesebb föladatok egyike: föl- 
ka roi ni az árvák, az ügyefogyotak 
ügyét, ruházni a ruhátlant, jóltartani 
az~éhezőket, letörölni a siránkozonak 
könnyeit. Ha nem is sikerült sok sze­
rencsétlennek baján könnyíteni, de bizo­
nyara sokan vannak, akik áldva emlé­
keznek meg a nemes szivü nőkről s 
a ólelkü társadalomról, mely segítő 
kezét nyújtja a szükölködőknek.

Az Isten pedig meghallgatja, tel­
jesíti a szívből jövő imát.

köszönet lehet a legfőbb elismerés, amelyet 
részünkről Szaák Lujza úrnőnek e tanulmá­
nyáért hálás lélekkel nyújthatunk. Adja az 
ég, hogy azt a borongó hangot, amely a fel­
olvasást bevezette, minél előbb vidámabb 
váltsa fel s találkozzunk ő vele magával is 
minél több hasonló alkalommal.

A tapsokkal méltán kitüntetett felolvasás 
után Kenese Hulda k. a. ült zongorához s 
eljátszotta Chopin : Ballade 3. Op.-hez c. 
művet; majd a közönség élén tapsa után 
Moszkorvski: Caprice espagnol. Op. 37. 
darabját A hangulatos darabok hatása óriás 
volt s az „en mnngeant vient V appetit“ elvé­
nél fogva a közönség nem is nyugodott 
addig, mig a zongorának e hivatott tolmácsa 
még egy ráadást nem játszott. S csicseregtek 
a billentyűk harmadszor is mintha megannyi 
csalogány állott volna össze Az ember 
azt hihette volna, hogy nyári este erdőben 
van s hallja a természet legbájosabb zenéjét 
Elfogultság nélkül mondhatjuk, hogy a kö­
zönségnek ez utolsó darab briliáns játéka, 
behízelgő zenéje tetszett legjobban, ami nem 
volt csoda, hiszen e darabban nem a mások 
érzelmeit, gondolatait kellett tolmácsolna a 
művésznőnek, hanem a saját szivének hang­
jait. Ezt a darabot ugyams. melynek címe: 
„Bolero“, Kenese Hulda maga szerzetté, Sike­
rében gratulálunk.

Majd ismét a női énekkar gyülekezett a 
zongora körül s annak kisérétében előadta a 
,Mester, a bősz vihar dühöng“ kezdetű éne­
ket, melynek tárgya az a je'enet, mikor Jé­
zus a csolnakban elalszik s tanítványai ag­
gódva szemlélik a feltámadt vihart, Keblük 
lázasan piheg, az evezőt alig bírják már tar­
tani, a hullám elnyeléssel fenyeget ... s az

Ur oly nyugodtan alszik közöttük, mint egy­
kor Betlehemben . . . Mily gyöngék ez ed­
zett emberek az ő kicsiny hitükben! S mily 
erős az Ur, kinek „a szél és habok enged­
nek. szelíden elsimulnak, s kart egyik sem 
teszem“ Szól : „Csend legyen !“ s elül a vihar.

A remek darab szép színes előadásban 
méltán sorakozott a műsor előbbi pontjai­
hoz s Középponti helyzetével élénkén dom­
borította ki az este célját: meggyőzni soka­
kat arról, hogy ha mi gyöngék vagyunk is, 
az ur hatalma nagy, s az ő kegyelme min­
denkor biztos mentsvárunk.

Ötödik p'int volt Vida Teréz k. a. „Mi­
nek a bánat? c. szavalata. Az egyszerű, de 
mély tartalmú költeményben szépen ecse­
telte a bánat megszentelő hatását, a melyre 
alig említhettünk volna egyhamar szebb pél­
dát mint éppen Lóránt ffy Zsuzsán na életet.

A közönség a rokonszenves előadást 
hálás tapsokkal jutalmazta.

Hatudiktv k Moyzes Miklósné úrnő lé­
pett fel s Csurgónál nagyobb helyen is tü­
nemény számba menő kedves, lágy hangján 
elénekelte először Schubert F: „A tenger­
parton, majd aztán Gumbert F; „Dalom“ c. 
müvét. Mindkét dara , elég szentimentális, 
amit a német szerzőknek megbocsáthatunk, 
mindenesetre, könyebben, mint 1) a szöveg 
fordítónak azt, hogy ;gy cseppet sem vo't 
tekintettel az eredetinek ritmusára és a ma­
gyar fül érzékenységére cs igy iambustakár 
hányszor spondaeussal. sőt tr 'chaeussal for­
dított; 2, Moyzes Miklósné úrnőnek pedig 
azt, hogy igen ri kán halljuk. Mert akár 
milyen szép legyen is a hangszerek muzsi­
kája a tökéletes emberi hangnak báját, Íra­
tását nem éri cl soha. Elragadhat, megdöb­

benthet, sőt megrikathat bár az érc, fa, de 
úgy, mint a szép emberi hang, nem tud a 
szívhez szólani egyik sem. Mily boldog ki 
olyan szépen tud hangjával a lelken ural 
kodni, mint Moyzes Miklósné úrnő, s mily 
boldog százszor, aki hallgathatja, élvezheti e 
hangokat, s egész valóját átengedheti.

Mondanunk sem kell, hogy a közönség 
csak nehezen nyugodott bele abba tudatba, 
hogy a dalos ajk nem akart továbbra ki­
nyílni s átengedte a teret Nikolits Sándor 
tan. kép. növendéknek, aki mesteri hegedű- 
játékával már régen meghódította Csurgó 
közönségét s a hozzája fűzött várakozás 
most sem volt hiába való. Kenese Hulda k. 
a. zongora kíséretével először Wienawski 
op. 44. .Romance.“ azután Hubai S. „A 
cremonai hegedűs“ c. müvét adta elő a prog 
ramm érte'mében, azonban tán felesi ges is 
említenünk, hogy ráadástól ő sem szabadult 
meg; de azt hisszük, hogy a közönség sür­
gető tapsainak inkább túlságos szerénység­
ből vonakodott eleinte eleget tenni, mintsem, 
hogy nem szívesen tette volna. A harmadik 
darabot, Bach „zXria“-ját is zajos, tüntető 
tapsokkal jutalmazta a közönség.

Búcsúzóul a női énekkar adta elő Mőh- 
ring Nándor „Esti dal“-at zongora kiséret 
mellett.

A nagy közönség emelkedett hangulat­
ban oszlott el, s itt is, ott is lehetett úgy egy 
jól eső megjegyzést hallani, melyeknek ve­
leje az : adja Isten, hogy a Lorantffy Zsu­
zsanna egylet minél jobban felvirágozzék s 
végezhesse áldásos munkáját minél szélesebb 
körben s adhasson alkalmat nekünk is, mi­
nél többször, hogy ilyen elsőrangú művész- 
estét élvezhessünk Somogy-Csurgón,

■ J ZlA:
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OLVASÓINKHOZ.
hírlapírók országos szövetsége 

kimondotta, hogy az összes magyar- 
országi hírlapok gyújtást indítanak 
Jókai szobrára

Ezen alapon fordulunk olvasó­
inkhoz, közönségünkhöz, nogy adomá­
nyaikat szerkesztőségünkhöz küldjék 
s mi azokat nyilvános nyugtázd.-, után 
rendeltetési helyére, a szoborbizott­
sághoz fogjuk küldeni.

Feleslegesnek, szükségtelennek 
tartjuk, hogy közönségünket az ada­
kozásra ösztökéljük. Bizonyára elég- 
minden magyar embernek, ha csak 
ennyit mondunk: szobrot akar a nem­
zet Jókai emlékének alittam s min­
denki lógja tudni tartozó kötele-S' gel.

A szobor bizonyara mihamarabb 
állani fog.

Hisszük, hogy a mi társadal­
munk is hozzá fog járulni a maga 
filléreivel s nem maradunk közöny- - 1
sek, men különben Jókai -zohr ern 
lesz a mi hálánk, hamun leden- egünk 
élő tanubizonysaga.

1904 május 15 CSURGÓ és VIDÉKE

Szerkesztői üzenetek.
kér biztosításához.

Majális A Csurgói Iparos - és Ke­
reskedő ifjúság Önképzőköre f. évi júniusi Keneee Hulda, Berzencze. Kívánságamrint 
|u o-cn, vasai nap, a Koiona kerthelyiségé-: eljártunk a jelzett dologhau. 

geben jótékonycelu és zártkörű majálist tart. Keneee Bianca Berze, cze. Köszünjük izépen.
A tiszta jövedelem a kebelbeli könyvtár ja- lJ«-látszik Berzeuczén uem csak tudják, de gyako- 
vára fordittatik. Belépti jegy szemelt e-kém >lj*k ‘ ' tt!TreJ.‘Ítp bz6' ba meKtarja> ü*7, . .... .p-; cmciy e. aeni jó . . . közmondást. Kérjük ezen nemes erénynek
1 kor _,() till, csaladjegy 3 kor. A tánc kéz-: minél többszöri gyakorlását, 
dele délután 8 órakor. Felüld/ etések kúszó- J- F. Budapest. Köszönjük a kedves érteai-
nettel fogadtatnak és hirlapila- nvumá/tat-' tést« keressen fel bennünket minél gyakrabban.
A uprf hí' v-c.-.o IH i/aiv.íL-l-f'i ,, . . M. J. Budapest Megkaptuk. Közöltük.‘ . C'- ' b. •} u t-S szeobnel Öbajtjuk, hogy e két szó mi-iél többször legyen ön-
szebb lampionokkal gyönyörűen fel lesz dl- j nek izenve a szerkesztőség részéről, 
szilve s I közönség nem lesz kénytelen a Helybeli. Ha híradást kapunk róla, mi is ér-
- Messzeségbe kimenni mégis zöld erdőben tef,i|jük olvas i,lkat-„a. Csabrendeki. Olvashatod őket, bár az egyik

,, 1 ' , uem a legfrisebb, de mint helyi érdeküt mégis ké­
zi (l/O/* életmentő Media Armand zültük. ogy állasz az árverési határidő megállapi 

Ili é. o: \-i '-növendék a minap Budapesten ásával. Reményiem, hogy a kikiáltási áron jóval fö- 
társaiv.ii egy csavargozösön álkelt Budára tul fogo<1 me6venili az »»««Unt, melyre ha ráillasz,x 11,, , ■ I , . , meg nem ingathat senki — csupán csak, — no deA Duna középén ha adva eszrevettek, hogy erről majd máskor.
egy no az h, zsebct-hidrol a Dunába vetette
magát. Melha Armand gondolkozás nélkül -----—/— 
a propellerről s ruhástól a Dunaua ugrott, 
hogy kimentse a szerencsétlen öngyil- ■ 
kost, M(ISS'ZU küzdelem után sem menthette i 
ki az öngyilkost, aki mentőjétől mindenáron

143 szám 1904 vhio.
árverési hirdetmény.

Aiulirt bír. végrehajtó az 1881 évi LX 
szabadulni akarván, őt is magával rántott-, a te. 10;: §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 

íz a.a Mikor Melha látta hogy a mentés; hogy a csuigoi kir. jbirosag által 1904 sp. 
leheti- ;en, ki-,zan iditotla maga. az aid ozat! ö 2(ti számú végzésével özv, Fokos József 
kan,,; s ku »a a partra ahol a néző; gyékényest lakos végrehajtató javára Sze- 
ki-;-'ínség in,:..-.- j •••<-..te a brimr i jut. las István gyékényest lakos elien 86 kor. 20

-1rj Orsa Ez> Ref Tanárt gyesit In tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kié- 
let v ko \ ü i .s lö „ja taitam I h ■ Icgnesi végrehajtás alkalmával bírói,ag fe 

6 m'.pjann .\ ,c -zgyölesen i . ez,, tünk í Im es lefoglalt és 860 kor.-ra becsült 
s i-ep-. i- .:m,i mag .1, mely c- " keb'ebői j 2 darab 1 es egynegyed éves tinó-borjú, 2 

di Uurv.e h József es dt Hejjas Imre t-.ua-1 darab ló, 1 vastengelyes kocsi és egy pár 
rókát küldi Ja. , ^szerszámból adó ngóságok nyivános árve-

Oröntmel vesssük Budapestről] rés utján el adatnak.

— Uj templom Aitanmos n isméit 
dolog, hogy Csurgón a tempi" >k iekvé-se 
a hívők lakásai szempontjából igen kedve­
zőtlenek. Különösen érzik ezt a kmln iikus 
atyafiak, a kiknek az „Újvár,', “ also végé 
röi kell az „Óváros“ felső végen levő te p 
lomokhoz zarándokolni, a mi k > ei egv kis 
urat tesz ki. Ez bizony télen, vagy r.tsz 
időben nem valami k-.dves dolog, ivón ;t 
bajon akarnak segíteni községünk mm !■ ath 
polgárai, midőn egy uj templom cp.t t 
tervezik. A Szem Imrétől nevezendő ifjúsági 
templom, — mely egyúttal felnőtt hívek ré­
szére is épülné — létesítése céljából nepes 
enekezletet tartottak kath polgártársaink e 
ho 12-ikén d. u. a tanítóképző intézet nagy­
termébe i. Danassy György hitoktató meg­
nyitó beszede után, melyben az értekezlet 
célját vázolta, megalakították az építő bizott­
ságot. Elnökül Kucskovics Lajost, alelnökit! 
Danassy Györgyöt, pén,városul dr Hochtvi 
tér Kornélt, jegyzőül Nagy Jánosi va.asz- 
tottak meg A bizottság védnöke Bare 1 nkey 
József képviselő. Kültagokul beválasztattak 
báró lnkey Fal, gr ót Zichy László, a patro- 
nus helyetteséül Babochai László és özv. 
Benickyné szül. Batthányi Hona grófnő. Az 
értekezlet elhatározta, hogy a községhez ke 
reimet nyújt be terület átengedése céljából 
Két hely jött e tekintetben szóba ; az egyik 
a mostani tiizollo-torony helye, azon esetre, 
ha az lebontatnék, a másik az Erzsébet át­
járó és a községi sétatér közti terültet. Ki­
mondatott továbbá cg}- kérvény benyújt, -a 
az országos gyűjtés megengedés.- tárgyai -.n 
Gyűjtésre fel fogják szólítani a összes hazai 
püspökségeket és káptalanokat és tőszó . a 
bin,kát, a somogyi fö dbirt« kosokat, pieb; nu- 
sokat és jegyzőket. A b zottsa: kimondot t 
hogy minden hónapban értekezletet tart s 
ennek ereedményét, va amint a befolyt iös­
szegeket lapunk utján nyilvánosságra lógja 
hozni Áz uj templomot román stilban fog­
ják építeni.

— A S. Csurgói Lurántffy Nöegylel
közgyűlésének napjan, máj 8 ikán este a 
főgymn rajztermebnn hangversenyt rende­
zett. Az ünnepséggel lapunk más helyén 
foglalkozunk bővebben. Itt csak annyit jegy­
zőnk meg hogy a hangverseny minden te­
kintetben fényesen sikerült A perzselyben 
69 korona 10 fillér gyűlt össze. A fényes 
sikert az egyesület a közönségnek, de min­
denek előtt a közreműködők szives buzgol- 
kodásának köszönheti, miért is — e hé ven 
is — hálás köszönetét mond mindazoknak, 
kik bármely tekintetben hozzájárulták a si­

ft > értesítést, mely intézetünk egy volt nö­
vendékének sikeréről számol be. J3ar:a Sz. 
József orvosnövendék a bpesti orvosi egye­
tem .v'.rbonctani paiyaiéteiét dolgozatává el 
nyerte Barla Sz, József már mint intéze­
tünk növendéke is több Ízben nyer; pa.ya-

Mely árverésnek a csurgói kir. járás- 
bíróság 1902-ik évi V1671 j2 számú kiküldést 
rendelő veg/tese folytán a helyszínén vagyis 
Gyékényesen leendő eszközlésére 

19Ü4 május hó 26 napjának J órája. 
hatat,d au kuüzciik es anhoz a venni szán-

dijakat s különben is j-> modorai 4, ügyes I üekozuK ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
szavő .t,: ;■ ,| bizonyára sokan emlékeznek-' meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
raja Gr üllőiünk sz-.-p siket hoz. i évi LX. i. ez 107. és 108 §-ai értelmében

.1 .1 [agyar Orsaágos Központi készpénzfizetés inciieit, a legtöbbet ígérőnek,
Ta ka rékpén at a r ,apunk mai szamab,. : =züaseg eseten becsaron ami is, el fog adatni.

elem hirdetésére bátrak vagyunk tisz- Az elárverezendő ingóság vetelara kész- 
telt olvasóin . különösen a földbirtoko- Pénzben, t-ietve az 1881 évi LX. te 108 
sok — Hgv" m-! feii i, ni § ban megállapított feltéeiek szerint lesz ki-

5 FI térért megtekinthetők az ország 1 Bzuendu. , .
egyik legnagyobb női d,vatan.huzauak ,a*L ^utfa‘ .f 88L eviLX tc iH 
vaszi és nyári újdonságai. Kérje Nagysad j ^a"ak rendeletéhez kepest felhivatnak mind­
egy levelező lapon mintagyüjte,fényemet s í a^k> klk az e;at verezendo ingóságok vetela- 
elküldöm azt ingyen es bérmentve Tártál- jmbul ^grehajto követelését megelőző ktele- 

, mázzá a következő tételek mintáit: 3000 *,teshez Jogot tartanak> h0W elsohbsegi be-
vég tavaszi és „vari divatszövet 12o es 14o : Jelenteiket az árverés kezdetéig alolirt bír. 
c -‘: szeles 65 krtol 25 krig. 15000 vég mo-! végrehajtónak egy példányban trasban adják
sóáru különböző minőségben 24 krtol 1 f.

12u ki'-g. Weiner Mátyás n-.ii divatáruháza. 
Budapest Andrássy-ut 3.

Ív latló kocsi. Egy kitünően
kijavított homkfutó kocsi jntányosan el­
adó Budai V ktt.r gocsigyai-té t-s kárpi­
tos mesternél Csurgón

be vág} addig szóval bejelentsék.
Csurgón, 1904 évi Május ho 14-ik napján. 

KERKAFULY kir bir végrehajtó.

Kiadclaptulajdonos

Vágó tijula

1IMAII ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
BUDA FESTEN, Deák Ferencz-utcza 7 szám 
engedélyez a legkedx óbb feltételek mellett

íörlcsztcscN jclzáloyfkölcsőnöket birtokokra,
a kimutatott földadó vág}' a színhelyen fo,< in.uositoit becslés alapján.

Külesőnkiítrcoyekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban csatolandó.
A legkisebb enged.-iyzhetó kölcsön 2000 kor Drága kölcsönök konvertáltatnak. 

.«N Bárminemű kérdés k a fenti címhez intézve gyors elintézést nyernek.
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138 szám 1904 vhio.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az 1881 évi LX 
te. 102 §-a értelmében ezennel közhírre teszi 
hogy a csurgói kir. jbiroság altul leol sp- 
I. 98|6 számú végzésével özv. Sárkány yt- 
rolyné csurgói lakos végrehajtató javara Ka- 
dovics István öreg és társai csuigoi cs iu j 

ellen 12000 kor tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás ilkalmavai ,, 
biróilag lefoglalt es 1000 kur.-ra becsű , 
1 darab Clayton és Schutlevorth tele 1 <080; 
számú 6 lóerdjü cséplőgépből allo ingóság j 
nyilvános árverés utján eladatik

Mely árverésnek a csurgói kir- járás- 
bíróság 1902-ik évi V. 260| 13 számú kiküldést

:W :S=

Nv v(-<;vvn senki hangszert
■tó

1 SfjsT

míg Reményi MUnity műhangszercsz cs. és kir sza- 

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrává'- ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve kulde 

tik Budapestről, VI. Király-utca 44 11

rendelő végzése folytán a helyszínén v ag\ is ti '$*
féle szürüs kertbenBerzencén a Mautner 

leendő eszközlésére
1904 évi május ho 27. uapjan d Gután d 

órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel htvamak 
meg, hogy az érintett ingóságok az io° . 
évi LX. t.-cz 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igéioncL 
szükség esetén becsáron alul is, el fog adatni.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben. illetve az 1881 évi LX te 18 
§ ban megállapított feltéelek szerint lesz ki­
fizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. te 111 
§-ának rendeletéhez kepest lelhivatnak mind­
azok, kik az elárverezendő ingóságuk vetela 
rából végrehajtó követelését megelőző kielé­
gítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi be­
jelentéseiket az árverés kezdetéig aloiirt bir, 
végrehajtónak egy példányban kasban adják 
be vagy addig szóval bejelentsek.
Csurgón, 1904 évi Május ho 13 ik napján.

KERKAPOLY kir bír végrehajtó.

is

K Á V B
mllllUIIIMIIIIIIlMllllmillillllMI. Millkilója 

korona

• I Re lám kávé Santos faj tiszta 
■|Supe ior háztart. k. tiszta izü

I ;í Jamaika nagyszerűit világos 
■1 Domingo előkelő jó k. Jáva táj
• Ceylon Salvador t uh a faj

I Jáva k. libériában óriási nagydilVll IV. llUClioaia« 1 "C

5 Legt'. Malabar vagy Mar inik

1 80 1
2 - §
2 20 £
2 40 •*
2 60 '1 - 
2 40 -gj 
2 80 
3-20

Sj”
a

a .a
£ Legf. és nagyszemü Cuba \*"20-
ti Portoriko M cca vagya anyjává UR‘60Íg 
ti ' ÍÍ2-40-

l’S'öOigGvöngykávé mind'-n faj

Biztos keresetet
; nyújtunk minden állású egyénnek sors­

jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok
intézendők :„ So rsjegy egy let bankhoz“

Budapest Vili. Jozsefkörut 10.

M eljelent!

QifiTi i \\ i Í--C-4S «• x-i-

g BIDAHIKÍOK |fc

4 1 2 kilós csomagokban ha többféle 
L is bérmentve küldünk bárhová, posta- 
fi díjért számítunk 42 es 72 filiert cso- 

magonként. Csomag ást, szállítólevelet
£ nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja
£ egy hozzánk beküldendő bármily kis

a

Első legnagyobb magyar szabászat!, ma- 
gántanulási tankönyv. 350 oldal 410 
rajzzal fűzve lo korona kötve 12 korona. 
Férfi és női szabik részére. Fehérnemű 

! szakkönyv 1 korona. Szabászat tanitvá- 
' nyokat elfogadok Mehr Sámuel oki. mű- 
: szabászattanito Budapest, V11. Kazincy 

utca 36 H
7*4 Cgy li V/./ tv ti ív ‘ ----- • ................. ..

fénykepe után életnagysága fényképét

kocsigyártó és kárpitos CSURGÓN.

Ajánlja üzletét minden a

kocsigyártó
B
Ü üzlet

es kárpitos fi
őrébe vágó munkák juta- V 

nyes es díszes előállítására.

H Mázoló cs fényező
munkák jutányosán készülnek.

fi

Kész divánok es matraczok

: és csak a díszes b'ockirozott papír ke­
lj rétért és vámért számítunk 3 koronát
• A kép hasonlatossá :, i és művészies ki­
tt vitelért minden irányban kezeskedünk

Szerelők és bádogosok

Budapest. V L
iursasag

p t körút 13

Augenstein Hugó Budapest, VI. Vesse- 
lenyi utca Illa. Mindennemű ivlámpá*, 
csillárok és az összes világítási felszere­
lési anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
femur úgy ura Becs — Budapest, specialista 
világítási cikkekben.

HKttB

2 jó házból v$i!ó fiú

^"mMatris olcsó kerítések

lapunk könyvnyomdájába

T a n u 1 o u 1 felvetetik.

SGHOTTOhA ERNŐ
a gumi gyártás meghonosítója

ni El A I» S'] S T, Audrássj ut 4. ^

A szövőben! tavaszi munkaiatoknál legfontosabb 
kvt eszkö. u. ni. szőllőmetsző ollók és ojtókések leg­
megbízhatóbb bevásárlási forrás.;.

Szőilőmetszo ollok kaphatók egészén öntött 
ticzélb jótállás mellett

S'/őllőojtókések legfinomabb solingeni gyártmány, 
áresdai modell szerint, jótállással

„Duplex* gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötöző­
szer fás és zöld oltáshoz, gyári árban.

kimerítő képes árjegyzék ingyen vs lieraenlve kiihlelik meg,

hatók.

*wv ‘fTTTT*

r
Vágó Lajos

I5 jjépiilet és géplakatos, sodrony fonat- ésjj~jj 
jiö H kerítés szövet fonodája h Ő
kO 5| CSURGÓ (Somogym ) ^

Ajánlja sodrony fonodáját, min
! denfele parkok, kertek, sző- 
j lók, udvarok, vadaskertek

bekeritesere} stb
! Úgyszintén vaskerítések és
* vaskapuk legdíszesebb kivitelei

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssel szívesen szolgál,

ÚAÍk'iiM
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904


